

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 93 (8659) Воскресенье, 13 мая 1951 года Цена 20 коп.

Новый вклад в строительство коммунизма

Трудящиеся нашей Родины с огромным воодушевлением и патристическим подъемом встретили постановление советского правительства о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Везде — в городах и селах страны — проходил дружная и организованная подписка на новый заем, превратившаяся в яркую демонстрацию морально-политического единства нашего общества, живительного советского патриотизма, порухи дружбы народов СССР.

Миллионы советских людей, подписавшись на новый заем, выражают свое патристическое стремление принять активное участие в великом деле строительства коммунизма. Советские люди полны чувства гордости за свою социалистическую Родину, одержавшую новую великую победу на фронте мирного строительства. Под руководством партии Ленина-Сталина советский народ успешно выполнил послевоенную сталинскую пятилетку. Социалистическая индустрия, ведущая сила советской экономики, завершила пятилетний план за четыре года и три месяца. Она производит ныне такое количество промышленной продукции, какого никогда в прошлом не производила. Нового мощного подъема за годы пятилетия достигло социалистическое сельское хозяйство. В 1950 году национальный доход на 64 проц. превзошел довоенный уровень. На этой основе значительно возросли доходы рабочих, крестьян и интеллигенции, улучшился их материальное положение.

Наш народ — народ-творец, народ-созидатель — успешным выполнением пятилетия внес огромный вклад в строительство коммунизма. Но советские люди, воспитанные великой партией Ленина-Сталина, не довольствуются достигнутым. Они неуклонно идут вперед, к новым и новым победам. Великая цель борьбы за коммунизм рождает великую творческую энергию миллионов рабочих, крестьян и интеллигенции. Наш народ стремится еще выше поднять темпы коммунистического строительства, добиться новых успехов в укреплении экономического могущества социалистической Отчизны. В осуществлении этих благородных задач серьезную роль призван сыграть Государственный заем развития народного хозяйства СССР.

Новый заем выдвигает в целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства, для финансирования строительства великих сооружений сталинской эпохи — Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций на Волге, Каховской гидроэлектростанции на Днепре, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Новый заем, как предыдущие советские займы, отвечает кровным интересам народа. Размещение займа — новый мощный вклад трудящихся нашей страны в строительство коммунизма.

Советские займы — подлинно народные займы. Они выпускаются во имя мирного созидательного труда, во имя процветания нашей социалистической Родины.

На многочисленных собраниях и митингах советские рабочие, крестьяне и интеллигенция в своих патристических выступлениях подчеркивают роль нового государственного займа — займа мира, займа строительства коммунизма.

Советские займы идут на благо народа. — говорил на собрании знатный стахановец Кировского завода в Ленинграде тов. Румянцев. — Мы, ленинградцы, на каждом шагу видим как благодаря повсякдневной заботе партии и правительства улучшается жизнь трудящихся. За пять послевоенных лет преобразился наш любимый город, которому во время недавней войны фашистские варвары нанесли большие рань. Целые кварталы благоустроенных домов выросли за Нарвской заставой. Только рабочие нашего завода за эти годы

Множить ряды передовиков соревнования

Трактористы и бригадиры! Боритесь за выполнение и перевыполнение сменных норм и суточных заданий на севе

Повседневно проверять выполнение договорных обязательств

Заключаемые между МТС и колхозами договоры точно определяют их взаимоотношения и взаимные обязательства, направленные к тому чтобы лучше использовать силы МТС и колхозов для достижения общей цели — повышения урожайности, развития животноводства, укрепления общественного хозяйства, выполнения обязательств перед государством.

Мы имеем немало таких МТС и колхозов, где и выполнению договоров относятся по-государственному. Выполняя договор, все четыре МТС Косенкинского района уже выполнили в обслуживаемых колхозах весенне-полевые работы на 75—80 процентов. Тракторная бригада тов. Михайлова из Юва-Бригады тов. Михайлова из Юва-Бригады МТС севе быстро и хорошо. Кроме того она выполняет другие предусмотренные договором работы. Одновременно с севом бригада ведет заготовку ранней картошки, завязи.

Мы имеем немало таких МТС и колхозов, где и выполнению договоров относятся по-государственному. Выполняя договор, все четыре МТС Косенкинского района уже выполнили в обслуживаемых колхозах весенне-полевые работы на 75—80 процентов. Тракторная бригада тов. Михайлова из Юва-Бригады тов. Михайлова из Юва-Бригады МТС севе быстро и хорошо. Кроме того она выполняет другие предусмотренные договором работы. Одновременно с севом бригада ведет заготовку ранней картошки, завязи.

Систематическая проверка будет предупреждать промахи в работе, устранять недостатки на севе. Ежедневная проверка выполнения договорных обязательств укрепляет дисциплину бригад и колхозников, способствует выполнению договорных обязательств. В ряде колхозов бригады МТС и колхозники устанавливают такой порядок бригадирской бригады совместно с бригадиром полевых бригад ежедневно проверяют выполнение договора, совместно подводят итоги рабочего дня и намечают мероприятия на следующий день.

Многие нарушения договоров и со стороны колхозов. В колхозе имени Сталина Зырянского района, трактористы бригады тов. Ефремова не соблюдают необходимые условия для высокопроизводительной работы. В ряде колхозов Багачарского района не используют удобрения для повышения плодородия почвы.

В МТС, каждом колхозе нужно создать условия для выполнения договоров, в нарушении взаимных обязательств. Нарушение того или иного пункта договора любой стороной — удар по урожаю, уменьшению интереса колхозника к государству.

Заместители директоров МТС по политчасти обязаны обеспечить правильные взаимоотношения между МТС и колхозами, стоять на страже соблюдения договорных обязательств.

Руководители МТС и колхозов должны привлечь все силы к тому, чтобы обеспечить высокопроизводительную работу всего машинно-тракторного парка, шире внедрить передовые методы работы, развивать соревнования за выполнение норм каждым механизатором и колхозником. Это одно из главных условий успешного выполнения договоров МТС с колхозами.

Долг партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — еще шире развернуть массово-политическую работу среди всех слоев населения, стремиться к тому, чтобы каждому трудящемуся были объяснены цели нового займа, условия его приобретения. Особое внимание при этом следует уделить размещению займа на селе. Все, как один, поднимемся на новый заем!

Подписка на Государственный заем — новый вклад в строительство коммунизма. Трудные сбережения, которые советские люди вносят своему социалистическому государству, послужат делу дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, делу коммунистического строительства в нашей стране.

Подписка на Государственный заем — новый вклад в строительство коммунизма. Трудные сбережения, которые советские люди вносят своему социалистическому государству, послужат делу дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, делу коммунистического строительства в нашей стране.

Подписка на Государственный заем — новый вклад в строительство коммунизма. Трудные сбережения, которые советские люди вносят своему социалистическому государству, послужат делу дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, делу коммунистического строительства в нашей стране.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

Впереди — трактористы бригады тов. Михайлова

Все МТС заключили между собой договоры социалистического соревнования, каждый тракторист принял конкретные обязательства. Чтобы обещания не остались на бумаге, а были превращены в жизнь, нужно бороться за выполнение обязательств. Так и поступают передовые механизаторы. Об этом говорят результаты их работы.

Занимаемые места	Фамилии бригадиров и трактористов	М Т С	Выработано на условный трактор в гектарах
Среди бригад			
1.	Михайлов М. И.	Ювалкинская	111
2.	Харченко Е. Д.	Чинская	109
3.	Полуянов Г. Ф.	Воровская	106
4.	Литухин Е. Г.	Ургамская	103
5.	Сваровский П. К.	Ювалкинская	98
6.	Азаренко Е. П.	Батгаская	96
7.	Аникин С. П.	Ювалкинская	89
8.	Кузавыч А. Н.	Асиновская	53
9.	Васильев Х. В.	Митрофановская	49
Среди трактористов (в среднем за смену) на тракторе АТЗ-НАТИ			
1.	Мякин А. И.	Ювалкинская	136
2.	Туркотов С. М.	Ургамская	132
3.	Ковальчук П. Ф.	Асиновская	126
4.	Фролов Н. А.	Батгаская	124
5.	Старков С. И.	Митрофановская	82
6.	Царьков В. М.	Митрофановская	60
на тракторе ДТ-54			
1.	Пролубников А. Е.	Ювалкинская	146
2.	Артемов Е. Ф.	Митрофановская	87
3.	Гузов М. Г.	Митрофановская	83

Лучшей тракторной бригадой в области по выполнению суточных норм является бригада тов. Михайлова из Ювалкинской МТС Косенкинского района.

Борьба за выполнение сменных и суточных норм бригады Михайлова увеличивается с каждым днем темпы севе. Во второй пятидневке мая выработка по бригаде возросла в два раза по сравнению с первой пятидневкой. Теперь каждый тракторист, как правило, перевыполняет свои нормы, а среднесуточная выработка в бригаде составляет около 200 процентов. Бригада выполнила план тракторных работ на весеннем севе на 75 процентов, в обслуживаемых ею колхозе имени Чкалова сев яровой пшеницы уже закончен, завершается в скором времени и сев остальных культур.

Механизаторы МТС области! Берите пример с тракторной бригады тов. Михайлова, изо дня в день повышайте темпы севе, боритесь за отличное качество всех полевых работ, множите ряды передовиков социалистического соревнования на весеннем севе!

Проведем же в кратчайшие сроки с отличным качеством!

Для колхозников и механизаторов наступил горячий день. Земля быстро подсыхает, поэтому с севом нельзя медлить ни одного дня. Передовые колхозы Шегарского района сейчас успешно ведут культивацию, развешивают массовый сев яровой пшеницы, сев гороха, лен, травы. Механизаторы работают, не покладая рук.

Однако в некоторых колхозах еще равнодушно, безответственно относятся к проведению севе. Взяв, к примеру, колхоз «К новым победам», Шегарского района. К севу здесь не все было хорошо подготовлено, и сейчас направление колхоза плохо руководит полевыми работами.

Так, председатель правления тов. Нитович не был в полевой бригаде № 4 ни разу. Он не знает, что делается на полях. А работа здесь идет из рук вон плохо. Распорядка дня в бригаде нет, план полевых работ не выполняется. Конная селка на севе не используется из-за неисправности высевающего аппарата.

Неудовлетворительно еще трудятся и механизаторы. Полевую бригаду № 4 обслуживают трактористы бригады тов. Шугрова. Однако тов. Шугров в бригаде бывает редко, круглосуточную работу тракторы не организовал.

Полое оборудован и полевой стан бригады. Здесь, в небольшом, грязном помещении находится все члены полевых бригад и тракторной бригады. Культурное обслуживание трактористов и колхозников не налажено. Передовой опыт не распространяется.

Между тем, здесь есть передовые люди, систематически перевыполняющие нормы выработки. Например, тракторист Ларин на тракторе СУТЗ за смену до 20 гектаров при норме 14. Владимир Варламов на тракторе ДТ-54 на культивации выполняет норму до 185 процентов. Пужин, чтобы их примеру следовали все механизаторы и колхозники, а правление колхоза и дирекция МТС создали для успешной работы необходимые условия.

Д. ВАРЛАМОВ, тракторист Батгаской МТС.

М. МАНАНКОВ.

ВСЕ, КАК ОДИН,
ПОДПИШЕМСЯ НА НОВЫЙ
ЗАЕМ!

Во имя мира и процветания Родины

С огромным успехом проходят реализации Государственного займа развития народного хозяйства СССР на предприятиях и в учреждениях Москвы.

Многочисленные собрания, посвященные этому знаменательному событию, превратились повсюду в яркую демонстрацию беспредельной преданности советских людей своей социалистической Родине, коммунистической партии, великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину.

Дружно подписались на новый заем металлурги столичного завода «Серп и молот».

Передовой коллектив столичной — завод «Динамо» успешно выполняет заказы строителей Волго-Донского судоходного канала. На собраниях, прошедших во всех цехах предприятия, рабочие, инженеры и служащие респикантно одобрили подписку на новый государственный заем. Мысли и чувства всего коллектива выразила стахановка второго металлургического цеха тов. Соловьева:

«Я решила дать взаимно государству свои сбережения, — говорит она, — чтобы наша Родина стала еще могущественнее и богаче. Стоящий перед нами в нем в виде многообразной помощи государства, которую мы ощущаем на себе повседневно. Трудно перечислить все проявления огромной заботы партии и правительства о простых тружениках. Мы видим ее всюду: и в растущих вышестоящих знаниях, и в новом снижении государственных цен на товары широкого потребления, и в сооружении великих строек коммунизма. С каждым днем наша жизнь становится краше и богаче. Мы никому не позволим отнять наше счастье. Будем крепить мир не только стахановским трудом, но и своим рублем.» (ТАСС).

Дружная подписка

Дружно, с большим подъемом, прошла подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР на красном заводском заводе г. Томска. Большинство рабочих дало взаимно государству гораздо большие суммы, чем в предыдущий заем. На большие суммы подписались электромонтер тов. Захаров, лагавары тт. Дергачев, Ведерников, шофер тов. Соколов.

Выступивший на митинге тов. Пагорев сказал:

«Я с чувством глубокого удовлетворения подписался на новый заем. Средства от нового займа будут использованы для дальнейшего укрепления могущества любимой Отчизны.»

Народный заем

Трудящиеся нашей страны под мудрым руководством великой партии Ленина-Сталина одерживают одну победу за другой. Дорочно выполнена послевоенная сталинская пятилетка. Советский народ первенствующим в мире темпами строит величественные сооружения сталинской эпохи. Новый заем — это шаг мирного социалистического труда. И советские люди считают своим высоким долгом часть своих сбережений отдать взаимно государству.

Каждый из нас знает, что наши трудные деньги будут использоваться в интересах народа и для народа.

Труженики Захаревского сельсовета, Молчановского района, дружно подписались на государственный заем. В сельсовете нет ни одного человека, который бы не являлся подписчиком нового займа.

Большинство колхозников приобрело облигации за наличный расчет.

М. МАНАНКОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Для великих строек коммунизма

РИГА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня с завода «Рязь» отгружена в адрес строительства Волго-Донского канала большая партия электроинструмента для шапшанских экскаваторов. Почетный заказ строителей коллектив завода выполнил на две недели раньше срока.

ИЖЕВСК, 11 мая. (ТАСС). Предприятия города успешно выполняют почетные заказы великих строек коммунизма. Прокатному цеху металлургического завода было поручено прокатать 57 тонн металла, необходимого для изготовления оборудования Куйбышевской гидроэлектростанции. Прокатчики с радостью приняли заказ. Став на стахановскую вахту, они дорочно выполнили задание.

Ижевские машиностроители отравили раньше срока большую партию станков строителям Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, Волго-Донского канала.

ЧИСТОПОЛЬ (Татарская АССР), 11 мая. (ТАСС). Коллектив Чистопольского завода автотракторного оборудования коротко выполнил заказы строительства Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций. Волжским строек отравили трехтонные веретачные прессы, станки для расточки подшипников и другое оборудование.

ЛЕНИНГРАД, 11 мая. (ТАСС). На заводе имени Егорова началось соревнование за создание фонда сбережений для великих строек коммунизма. Коллективом предприятия уже сэкономлено много материалов и средств.

Вчера директор завода направил в Министерство транспортного машиностроения СССР телеграмму, в которой просит из утвержденного фонда фонда передать строительным работникам различных материалов на сумму в 340 тысяч рублей. В числе сэкономленных материалов — металл, лаки, краски, технические войлоки.



Одним из основных сооружений Волго-Донского канала является Цимлянский гидроузел. Он будет состоять из двух плотин и гидростанции. Сейчас здесь развернулись грандиозные работы. Сооружение плотин в 13 с половиной километров длины связано с большими земляными работами. На стройке непрерывно работают мощные экскаваторы Уральского, Ленинградского, Краматорского и других заводов, скреперы, бульдозеры, всевозможные краны, земснаряды для намыва плотин и множество других машин. На снимке: подъезд к котловану строящейся Цимлянской ГЭС. (Фотохроника ТАСС).

Сплав леса в штормовую погоду

ВИДЛИЦА (Кавказо-Финская ССР), 11 мая. (ТАСС). Сплавщики Видлицкого участка на несколько дней раньше срока сплавляли древесину по реке Нальма. Предстояла самая трудная и ответственная работа — провести лес через Велозеро в устье реки Видлицы.

Обычно бревна по озеру перевозятся в небольших котлах в тихую погоду при помощи лодок. Перевод котла в те тысячи кубометров длится двое суток.

Эту работу поручили бригадам опытных мастеров сплава Карпова и Димитриева. Несколько дней дул сильный ветер. Но мастера приняли смелое решение — перевести бревенчатый котел, двигаясь по бурной озеру в два раза быстрее, чем в тихую погоду. Лес был благополучно доставлен к устью Видлицы за 27 часов — почти на сутки раньше обычного. (ТАСС).

Двойные съемы продукции с оборудования Почин знатного токаря лауреата Сталинской премии Ивана Тхора

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 11 мая. (ТАСС). Знатный токарь страны лауреат Сталинской премии И. В. Тхор выступил с патристической инициативой, призвав станочников автомобильного завода добиваться в соревновании за лучшее использование техники двойных съемов продукции на каждом агрегате.

Тов. Тхору поручили токарям обработку поворотного зажимного приспособления. Машинка рассчитана на выпуск в смену трех таких приспособлений. Как увеличить производительность агрегата? Новатор разработал станочников план на день, изготавив специальные вспомогательные пальцы, при помощи которых совмещая операции — установку и крепление. Необходимость в выверке детали совершенно

отпала. Таким образом, ему удалось сократить вспомогательное время. Планом было предусмотрено улучшить использование машинного времени за счет повышения скорости резания.

В конце смены тов. Тхор сдал мастеру вместо трех шесть готовых деталей. С начала года стахановец выработал уже 15 месячных заданий.

Новый почин прославленного токаря встречен на заводе с большим интересом. С тов. Тхором вступили в соревнование многие станочники. Двойные съемы продукции с единичных образцования первыми достигли токари Василий Крылов, Иван Чуб, Георгий Павлин и другие стахановцы, занятые на выполнении заказов великих строек коммунизма.

Соревнование сельских механизаторов

ХУСТ (Закарпатская область), 11 мая. (ТАСС). Тракторист Хустской МТС Иван Дых в колхозе имени Кирова добился выдающегося производственного успеха. За световой день он на тракторе ДТ-54 выполнил пять сменных норм. Агрегат состоял из культиватора, набора борон в кукурузной квадратно-гнездовой сеялки. Придерживая часовой график, тракторист за

ранее определил места заправки агрегата горючим, водой в семенами. Вели своей агрегат на четвертой скорости, он в течение смены закультивировал, заборонировал и засеял одновременно 38 гектаров, сэкономив 67 килограммов горючего.

Трактористы передовой в области Хустской МТС в полтора раза перевыполнили план полевых работ.

Великое содружество В. И. Ленина и И. В. Сталина

(Опоздавшие статьи. Начало на 2-й стр.)

Ничто под знаменем социализма не достигло 800 миллионов людей земного шара. В пылких условиях гений Сталина направлял советских людей на решение величайших задач строительства коммунизма. Дорожно выстроены последние пять лет, восстановлено и построено вновь свыше 6.000 предприятий, завоеван богатый урожай в 7,6 миллиарда пудов. Советский народ под руководством большевистской партии борется за выполнение сталинской программы построения коммунизма, начатой И. В. Сталиным в его речи 9 февраля 1946 года.

Возможность великого сталинского плана строительства коммунизма являются великие стройки коммунизма, возводимые самоотверженным трудом советских людей.

Мудрые указания товарища Сталина являются путеводной звездой советского народа, организующим началом творческой деятельности масс. Они раскрывают и освещают ярким светом новые перспективы, воодушевляя советский народ на самоотверженный труд во имя победы коммунизма, на борьбу за дело мира, против империалистских поджигателей новой мировой войны.

Беседы товарища Сталина с корреспондентом «Правды» стали программой борьбы трудящихся всего мира за мир и демократию.

Живые воплощения идей Ленина — Сталина выстроены в ряды Родина над хаосом капиталистического мира, как светоч истинной демократии, как маяк, освещающий народы всех стран путь к их освобождению. Простые люди труда во всех странах с великой любовью и надеждой обнимают свои взоры к Советскому Союзу, к товарищу Сталину.

Самые яркие и сильные образы созданы, самые лучшие и проникновенные песни сложены народами о Ленине и Сталине, и в этих песнях Ленин и Сталин всегда вместе, составляя неразрывное целое.

Сталин — это Ленин сегодня. Сталин так же, как и Ленин, является самым высоким примером беззаветного служения делу рабочего класса, делу коммунизма. Сталин — это маяк в сердце нашей партии, знания сотен миллионов людей в борьбе за лучшее будущее. Он — олицетворение безостановкой, неслыханной воли к победе.

В ответ на многочисленные приветствия трудящихся СССР и зарубежных стран, в связи со своим 70-летием товарищ Сталин писал: «Можете ли сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдавать делу рабочего класса, делу прогрессивной революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и если понадобится, все свою кровь, каплю за каплей».

Более тридцати лет назад, выступая перед своими избирателями, товарищ Сталин говорил: «Со своей стороны я хотел бы заверить вас, товарищи, что вы можете смело довериться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед партией, перед советским государством, перед интеллигенцией».

Вся жизнь и деятельность Иосифа Виссарионовича Сталина является примером беззаветного служения народу, неустанной борьбы за народное счастье. Горячая и безбрежная любовь народа к своему вождю, другу и учителю товарищу Сталину. С именем Сталина связаны все самые лучшие надежды простых людей земного шара в борьбе за мир и свободу, демократию и социализм.

70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина советский народ и трудящиеся всего мира отметили как величайший праздник, продемонстрировав свою величайшую любовь и преданность партии Ленина — Сталина, своему горячо любимому вождю и учителю. Трудящиеся со всего сердца желают товарищу Сталину доброго здоровья, долгих лет жизни на радости и процветании нашей Родины, на счастье трудящихся всего мира.

В связи с 70-летием товарища Сталина в своем письме чехословацкий народ пи-

сал товарищу Сталину: «Со всех концов мира слышен единый голос трудового народа, который выражает Вам, своему великому учителю и вождю, свою горячую благодарность, безграничную любовь, свою преданность и готовность идти за Вами до конца в борьбе за мир и лучшее будущее человечества. Чехословацкий народ присоединяется к этому голосу и выражает Вам свою благодарность, любовь и преданность за все, что Вы уже сделали и делаете для нашей Чехословакии... В братском союзе с СССР, со всеми странами народной демократии и прогрессивными людьми всего мира мы будем по Вашему примеру и под Вашим руководством с напряжением всех своих сил неустанно работать, чтобы пирился и рос международный лагерь мира и прогресса, чтобы быть достойными славы сталинской эпохи, в которой нам выпало счастье жить».

С именем дорогого Сталина вперед! Этот лозунг сегодня является лозунгом нашей Чехословакии и всего прогрессивного человечества».

В товарище Сталине трудящиеся всех стран видят знаменосца и защитника мира во всем мире, разоблачающего планы поджигателей войны.

В статье товарища Поскребышева «И. В. Сталин — великий учитель и друг трудящихся» приведен один волнующий человеческий документ, который золотыми буквами будет записан в историю человечества. Это письмо 500 французских женщин-крестьянок из деревни Ораду-сюр-Глан товарищу Сталину в связи с его 70-летием.

В годы второй мировой войны фашистские люди снесли с лица земли маленькую французскую деревню Ораду-сюр-Глан, так же, как они сожгли тысячи русских, украинских, белорусских деревень. Всех мужчин и мальчиков-подростков из этой деревни гитлеровцы заперли в деревенскую церковь и сожгли живыми на глазах у жен и матерей.

Вспоминая об этом страшном злодеянии, французские матери пишут товарищу Сталину:

«Мы, женщины-матери Ораду-сюр-Глан, в сердцах которых живет страшное воспоминание об убийстве наших детей и наших мужей, мы, перед глазами которых еще стоит пламя, поднимающееся из нашей церкви и уносящее последний прищип, последний вздох дорощеных нас существ, выражаем Вам в день Вашего 70-летия нашу искреннюю любовь и благодарность за борьбу, которую Вы вели вместе с нашим народом, чтобы завоевать победу над фашизмом, над убийцами наших детей».

Наше доверие к Вам безбрежно, Генералиссимус Сталин, потому что Ваша государственная борьба в защиту мира является для нас воодушевляющей и совместно со всеми свободолюбивыми и миролюбивыми народами борьба за будущее, не знающее больше войны.

Фашисты хотели уничтожить жизнь в нашей деревне, но среди развалин вновь поднимается трава. Поджигатели войны мечтают о новом кровопролитии, но матери Ораду-сюр-Глан с Вами, Генералиссимус Сталин, вместе с матерями Советского Союза, вместе с матерями всего мира благодаря своей воле к миру возмужают перед поджигателями войны непреодолимую стену».

Народы мира во главе с коммунистическими партиями создают эту непреодолимую стену, о которую разобьются поджигатели войны. Великий лагерь мира и демократии возглавляет могучий Советский Союз.

Под руководством товарища Сталина советский народ успешно идет вперед, к полному торжеству коммунизма.

Мы живем в эпоху Ленина — Сталина, в эпоху создания великого здания коммунизма. Приятно и радостно сознавать, что нам, современникам великого Сталина, выпало счастье жить и бороться в эту великую эпоху под руководством товарища Сталина.

С. МУРАШОВ.



В магазине № 23 Томгорпишторга в бакалейном отделе работают продавцы, члены бригады отличного качества обслуживания покупателей. Эта бригада дерзает первенство по выполнению плана и не имеет замечаний со стороны покупателей. Борьба за достойную встречу Международного праздника 1. Мая, бригада выполнила апрельский план товарооборота на 136 процентов; не снижая темпов, члены бригады работают и сейчас.

На снимке (слева направо): члены бригады продавцы М. Чепуренко, Е. Чернова, Н. Банникова. Бригадир А. Желнерович рассказывает, как лучше оформить выставку, приготовить рабочее место, чтобы быстрее и лучше обслужить покупателей.

Фото Ф. Хитриновича.

Чутко относиться к жалобам трудящихся

Мы побывали в ряде магазинов райпотребсовета, орада леспротхоза и рыбкоопхоза Каргасковского района. В деятельности многих из них имеются большие недостатки. Работники прилавка часто нарушают законы советской торговли. В некоторых магазинах грязно. В торговые организации то и дело поступают от трудящихся жалобы и дело поступает на работу магазинов. Но нередко руководители формально относятся к проверке жалоб.

Особенно плохо поставлено рассмотрение жалоб трудящихся в рыбкоопхозе. Председатель рыбкоопхоза тов. Авдеев полностью переносит это важное дело бухгалтеру-ревизору т. Корзун. А тот месяцами не рассматривает жалобы трудящихся.

Так, еще 20 февраля в рыбкоопхозе поступила жалоба на продавца магазина поселка Салагины Балуева. Члены рыбкоопхоза артист имени Сталина сообщили, что Балуев пролетает в магазине поштенные вещи, пользуется в своем домашнем обиходе посудой, предназначенной для продажи, систематически пьянствует. По этой жалобе в рыбкоопхозе никто не заинтересовался, и меры к нарушителю торговли до сих пор не приняты.

Почетники поселка Бульвар не один раз сообщали в рыбкоопхоз, что продавец магазина Ольжигин торгует всего по 2—3 часа в сутки, часто закрывает магазин и на несколько дней уходит на охоту, передавая торговлю гражданке Буровой, которая за разложение трудовой дисциплины исключена из колхоза имени Ленина. Однако нарушитель торговли попрежнему продолжает торговать безаконно.

Внимательно относятся к запросам и жалобам трудящихся и руководители райпотребсовета. Вот уже за протяжении ряда лет не ослабевает культурная торговля в магазине поселка Ильино. Продавец этого магазина Колотовкин грубо относится к покупателям, открывает и закрывает магазин тогда, когда ему выгодно. Только по вине Колотовкина в магазине часто отсутствуют товары первой необходимости.

Вот график работы этого магазина в объеме плана. 19—22 марта Колотовкин был в Каргаске, 23 марта он возвратился в село, но торговал всего три часа. 26 — выходной день. 27—29 марта магазин опять не работал, так как Колотовкин опять не побоялся, так как Колотовкин все это время он пьянствовал. Так работа магазина и сейчас. Об этом этом знает председатель Подъяльниковского сельпо тов. Карчев и председатель райпотреб-

союза тов. Родиков. По они вместо того, чтобы привлечь Колотовкина к ответственности, опозако его.

Нарушают законы советской торговли и продавцы магазинов Усть-Чкаловского, Ново-Юнгинского и Каргасковского сельпо тт. Петелина, Бутуева и другие. По руководители райпотребсовета не потребовали, чтобы они честно относились к порученному делу. Редакция районной газеты направила председателю райпотребсовета тов. Родикову несколько жалоб покупателей на продавца четвертого магазина Каргасковского сельпо Бутуева. Тов. Родиков долгое время не отвечал редакции, а после неоднократных напоминаний прислал бюрократическую отписку: «Факты о грубости продавца Бутуева не подтвердились, так как об этом у нас не записано в книге жалоб. Меры принимать не нахожу нужным потому, что вы не указали авторов заметки». Комментарий извиняет.

Побольше фактов можно привести много. Все они говорят о том, что некоторые работники прилавка и руководители райпотребсовета не прислушиваются к голосу трудящихся.

Руководители торговых организаций района ослабили работу с кадрами, не уделяют серьезного внимания их подбору и воспитанию. И не случайно, что в торговую сеть района нередко проникают проходимцы и жулики, нарушающие правила советской торговли.

Так, директор орада леспротхоза тов. Глушенко без всякой проверки принял на должность продавца Пыжковского лесхоза Савенкова, который не один раз допускал расстраты и хищения государственной собственности. Пьяный магазин, Савенков начал обманывать и обесценивать покупателей, допускал расстраты государственных средств в 11 тысяч рублей. На Савенкова чуть ли не ежедневно поступали жалобы трудящихся, но Глушенко на них не реагировал.

Такая практика подбора и воспитания работников такое чиновничье-бюрократическое отношение к сигналам трудящихся неоправдано.

Руководители торговых организаций района должны немедленно установить строгий контроль за размером жалоб трудящихся, должны организовать во всех магазинах чуткую советскую торговлю.

А. КОЛЕСНИКОВА, Е. НАЗАРОВА, А. ЯНОВЛЕВ.

По Томской области

К открытию комнаты-музея В. В. Куйбышева

Министерство высшего образования Союза ССР удовлетворило просьбу коллектива Томского университета имени В. В. Куйбышева об открытии в университете комнаты-музея В. В. Куйбышева.

Валерия Владимировича Куйбышева был студентом Томского университета. В бывшей аудитории юридического факультета, где занимался В. В. Куйбышев, а именно открыл комнату-музей В. В. Куйбышева.

В комнату-музей будут собраны документы о пребывании Валерия Владимировича в Сибири в 1907 году по февральскую революцию 1917 года.

Часть документов находится в Томском университете, часть документов-копий в поступила из Москвы и Ленинграда.

Лучшие художники страны вышлют для нового музея картины на жизнь В. В. Куйбышева в Сибири.

Присуждена вторая республиканская премия

Производственная программа по выпуску валовой продукции за 1-й квартал 1951 года топливной промышленностью области выполнена на 114,9 процента, план добычи угля — на 132,1, заготовки древесины — на 102,7, вывозки древесины — на 104 процента.

В прошедшем квартале хорошо работали коллективы угольных шахт, где начальниками И. М. Алешин и М. И. Ляпин, коллективы леспротхозов Боллашевского и Чаинского районов.

Топливная промышленность области в республиканском социалистическом соревновании среди областей, краев и АССР заняла второе место. Постановлением Совета Министров РСФСР и ВЦИК Томскому облисполкому присуждена вторая премия в сумме 75 тысяч рублей.

Грузы идут на север

Навигация на Томе началась. Ежедневно от причалов Томской пристани уходит суда в северные районы нашей области. В полном разгаре погрузочно-разгрузочные работы на рейде.

Вот грузятся паукки ЖМ 156, 239 и 254. Они повезут в Чаинский и Чаинский районы сотни тонн сахара, крупы, мила, спичек, обуви, книг, медикаментов.

Несколько дней тому назад ушли пароходы, самоходные баржи в Тугульевский, Парабольский и Каргасковский районы. Они увезли около полутора тысяч тонн продовольственных и промышленных товаров.

Обратным рейсом в Томск будут доставлены свежая рыба, консервы, животное масло, лес, пиломатериалы.

7 мая пароход «Б. Минин» привез 52 тонны консервов с Колышанского рыбозавода и 60 тонн свежемороженой рыбы.

Всего с начала навигации Томской пристани отправлено в северные районы 30 судов, которые забрали с собой 4.500 тонн продовольствия и промтоваров для отдаленных населенных пунктов.

На днях Томский горпотребхоз отгрузил в Колпашевское около 100 тонн огнетушительного кирпича, железа и кокса.

Сельхозобл отгрузил в Колпашевское, Кривошеино, Молчаново, Подгорное, Светлягское, Коломискуно в Красноярский МТС десятки самоходных комбайнов С-4, тракторов ПАТН, сенокосилок, жаток, дождевателей, автомашин, мотоциклов, автомобилей и много другого сельскохозяйственного инвентаря.

Для леспротхозов, лесоучастков в сплавные периоды отправлены тысячи метров стальной троса, строительные и промышленные товары.

Горячее время. Полным ходом грузы идут на север!

А. БАТУРИН.

На курорты, в дома отдыха

Заводской комитет завода резиновой обуви в этом году направит в дома отдыха, на курорты и в санатории около 300 рабочих. Часть рабочих уже побывала в домах отдыха. Во второй половине мая около 20 человек получат отпуска и выедут в дома отдыха.

Сейчас идет подготовка к открытию заводского пионерского лагеря. В нем за лето побывает не менее 160 детей.

По плану заводского комитета летом будут проводиться массовые выезды рабочих и служащих за город. Обустраиваются спортивные площадки, будет проведена заводская спартакиада общества «Искра».

А. БЕЙЗЕРОВ.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Из кого состоят команды спортбщества «Искра»

Команда баскетболистов добровольного спортивного общества «Искра» — наиболее сильная в городе Томске. Во многих встречах с сильнейшими командами города она не раз выходила победительницей. Лучшими игроками этой команды являются Шмеев, Ли и другие.

Но все спортивная общественность города и все «оболочки» при выходе этой команды на поле для встречи с другими командами всегда задают вопрос: — Почему эти спортсмены играют за общество «Искра»?

И это вполне законный вопрос. Посмотрим, из кого же состоит баскетбольная команда «Искра»? Шмеев является работником... Кировского райпротхоза. По месту своей работы он должен состоять в добровольном спортивном обществе «Спартак» Ли — член общества «Динамо».

То же самое наблюдается и в волейбольной команде этого общества. Так, волейболист Меньшиков работает на одном из заводов, где имеется свой физкультурный коллектив. Старовойтов — рабочий городской электростанции. Он является председателем городской волейбольной секции. Играть в различных командах сам, тов. Старовойтов безусловно относится к таким поступкам и со стороны других спортсменов.

Спортивный инвентаря не хватает

В магазинах «Динамо», «Роскультторг» и Главунивермаге нет ни тапочек, ни пижовок, ни другого инвентаря, необходимого для летнего спорта. Руководитель торгового отдела общества «Динамо» тов. Жариков ждет летний спортивный инвентарь из Москвы. Однако время не терпит. Уже сейчас спортсменам всех обществ необходимо заниматься тренировкой.

В нашем обществе «Торпедо» более пяти тысяч физкультурников. Многие из них занимаются легкой атлетикой, но на все общество имеется лишь несколько пар шпоров и совсем нет тапочек. Обществен-

В реташей встрече по волейболу на первенство города между жоскскими волейбольными командами университета и «Медик» за команду «Медик» играли член общества «Искра» тов. Валеева. Ей оказывается, разрешил (?) сыграть за эту команду главный судья розыгрыша тов. Некрасов и городской волейбольная секция. Правда, ей разрешили играть за «Медик» только в одной встрече с командой университета. Однако это несколько не умаляет вину тов. Валеевой, тем более, что она является работником общественного комитета по делам физической культуры и спорта.

Городской комитет прошел мимо этого факта и не снял с розыгрыша команду «Медик», не оспунил поступок Валеевой.

Спортивная общественность города не раз указывала на беспорядки в обществе «Искра». Но ни Томский горпот, ни обком по делам физкультуры и спорта не прилагали никаких мер к их устранению, допуская грубое игнорирование решения Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР о том, что люди, занимающиеся спортом, могут выступать только за одно спортивное общество, которое объединяет их по производственному принципу.

И. САРГЧИН, судья республиканской категории.

Своевременно доставить лес потребителям!

Баржи простаивают

Своевременно доставить лес потребителям — важнейшая задача сплавщиков. Но это недопонимает руководители Каргасковской сплавной котторы.

Уже первые дни навигации говорят о том, что ни один сплавщик, находящийся в Каргасковском районе, полностью не подготовлен к отправке леса. Например, самый крупный Ново-Юнгинский рейд на днях принял три баржи. Но леса едва хватало на одну. Остальные баржи стоят в ожидании, пока придут на рейд комбайны. Стоит две баржи и ждут леса на Каргасковском рейде. Очень плохо организован труд рабочих по отгрузке шпала на Банашкинском сплавозаводе.

Факты крайне неудовлетворительной работы рейдов по отгрузке леса и шпала являются результатом неоправданного руко-

водства сплавными участками. Директор тов. Иванов и главный инженер тов. Мельников несерьезно отнеслись к проверке готовности участков и рейдов к началу работ, а доверились лишь словам начальников сплавучастков. Сведения же, поступившие от некоторых начальников о готовности участков к отгрузке леса, оказались ошибочными.

И когда на рейды пришли люди из колхозов, когда пароходы привезли первые баржи, то леса не оказалось, и грузить было нечего. В настоящее время погрузочные баржи стоят на причалах.

Руководители Каргасковской сплавной котторы уже в первые дни навигации допускают огромную потерю дорогого времени и наводят убытки государству.

Г. ВАСЬКОВ.

Наше требование к сплавщикам

Наша баржа совершила первый рейс по линии Красный Яр — Черемшанки. Он показал неготовность сплавщиков к отгрузке леса.

На Красноярском рейде наша баржа простояла под погрузкой 5 суток, вместо 36 часов по норме. Другая баржа, которую привез на рейд вместе с нашей, простояла еще дольше.

Если так пойдет дело дальше, то мы не сможем выполнить своего обязательств.

Мы требуем от сплавщиков перестроить свою работу так, чтобы обеспечить досрочную погрузку барж, не допуская ни одного часа простоя флота.

А. ТЫЖИНЫХ, шиппер баржи № 845.

Опыт передовиков — каждому работнику прилавка

За последнее время магазины Томского горпотторга работали несколько лучше, чем в предыдущие месяцы.

Мы стали глубже вникать в деятельность магазинов, регулярно проводим производственные совещания, на которые приглашаем работников прилавка. Они подвергают критике недостатки в нашей работе, вносят предложения, направленные на улучшение обслуживания трудящихся.

Так, на одном из совещаний была подвергнута суровой критике работа коллективных магазинов № 82 и № 46 и их заведующих тт. Юрина и Кизяева. Они с опозданием завозили товары, плохо их рекламировали. Отдельные пропавшие жаловались на порученному делу.

Тт. Юрин и Кизяев сделали правильные выводы из критики, взылись за наведение порядка в магазинах.

Лучше стали работать специализированные магазины: обувной № 73, посудный № 74, мануфактурный № 33.

Больше внимания мы стали уделять обучению и распространению опыта передовиков торговли. Кустовые совещания по обмену опытом работы проводим непосредственно в магазинах.

Недавно такие кустовые совещания были проведены во всех районах города. Участники совещаний обсудили статью Министра торговли СССР тов. Жаворонкова, напечатанную 14 марта в газете «Правда». Отличники торговли продавцы тт. Бульчев, Гнездовская, Иванова, Урмаева, Фельдманова и другие поделились своим опытом. Они рассказали о том, как готовят свое рабочее место, как поощряют покупателей, изучают их спрос.

Продавец галантерейного и парфюмерного отдела магазина отличного обслуживания № 29 тов. Гнездовская рассказала о своем опыте на кустовом совещании продавцов Кировского района, которое проходило в магазине № 14. Став за прилавком галантерейного и парфюмерного отдела этого магазина, тов. Гнездовская жи-

во и увлекательно демонстрировала показ методов отличного обслуживания покупателей, которые она ежедневно применяет в своей работе. Она показала также, как нужно правильно размещать товар на полках и витринах.

Работники торговли Вокзального района пригласили на свое кустовое совещание заведующую магазином № 29 тов. Кротовских. Она поделилась своим многолетним опытом и рассказала о том, как коллектив, которым она руководит, достиг высоких показателей в своей работе.

На совещаниях по обмену опытом было внесено много предложений. Они обобщаются и превращаются в жизнь. В частности, работники торговли решили организовать встречи с покупателями.

Работники прилавка лучше узнали друг друга, переживания стали оказывать положительное влияние.

Продавцы и другие работники торговли потребовали от нас, руководителей, организовать профессиональную учебу без отрыва от производства. Выпущенная это предложение, мы создали при торговле две группы по повышению квалификации работников торговли. В одной группе занимаются продавцы, в другой — заведующие магазинами. Занятия проходят один раз в неделю.

Однако в нашей работе есть много недостатков. Наряду с такими магазинами, которые ежемесячно перевыполняют планы, есть такие магазины, как № 14, № 57, № 4 и некоторые другие, работающие плохо. Виноваты в этом, в первую очередь, мы, руководители горпотторга. Мы еще не знаем всех нужд и запросов наших торговых предприятий, а следовательно, и не оказываем им достаточно помощи.

По мы требуем улучшения работы и наших поставщиков, в особенности баз легбаста, которая нередко поставляет нам товары невысокого качества и часто не во-время.

А. МИЛИЦЫН, директор Томского горпотторга.

